

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 19

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

EL RESPETO DE FRANCIA A LA NO INTERVENCIÓN

COMUNICADO OFICIAL

Otro ataque frustrado del enemigo a nuestras posiciones del frente de Madrid

Los rojos abandonan sobre el campo 350 muertos; entre ellos, jefes y oficiales extranjeros: Un tren blindado que intentó llegar al Puente de los Franceses fué destrozado por nuestra artillería

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de Abril de 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—En Santa Quiteria, donde el enemigo se había filtrado intentando envolver nuestras posiciones, se llevó a cabo una operación de limpieza, que tuvo como resultado batir a los 3.000 rojos que intentaban ejecutar el movimiento, cogiéndoles más de 200 cadáveres, 102 prisioneros, y gran cantidad de material. En la sierra de Alcubierre, se rechazaron dos intentos de ataque enemigo, al que se causaron numerosas bajas.

En Teruel se han presentado, procedentes de las filas rojas, dos milicianos y un ruso con sus armamentos.

SEXTA DIVISION.—En la noche última, el enemigo llevó a cabo un ataque sobre las posiciones del Puerto de Urquiola, siendo contraatacado por nuestras fuerzas que le cogieron 103 muertos y 215 fusiles.

Otro ataque enemigo a las posiciones de Gorbea, fué igualmente rechazado, abandonando en su huida numerosas bajas.

OCTAVA DIVISION.—En Asturias, cañoneo sin importancia en el sector de Grullas.

DIVISION DE SORIA.—Cañoneos, habiéndose presentado seis milicianos con armamento.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad, con fuego de fusil y cañón.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—En el día de hoy, el enemigo ha llevado a cabo nuevos ataques en el teatro del combate de días anteriores, o sea en el sector comprendido entre la Cuesta de las Perdices y la Ciudad Universitaria.

Las fuerzas rojas acumuladas en este frente, eran, según declaraciones de los prisioneros, de las consideradas como selectas, formadas por extranjeros, y mandadas por jefes y oficiales checos, rusos y franceses. El escarmiento y carnicería sufrida en días anteriores, hizo disminuir la acometividad de los atacantes, y los carros que precedían al ataque, se acobardaron ante la decisión y alto espíritu de los nacionales que, no obstante el alejamiento de aquéllos, incendiaron seis: dos en la Cuesta de las Perdices y cuatro en la Casa de Campo.

Un tren blindado que de la Estación del Norte intentó llegar al Puente de los Franceses, fué destrozado por nuestra artillería, que también batió con su maestría acostumbrada importantes concentraciones enemigas, de las que preparaban el ataque a aquel sector. El enemigo, que fué destrozado por el fuego de nuestra infantería, abandonó, sobre el campo, 350 muertos, entre ellos un teniente coronel checo y dos capitanes del Ejército francés con sus uniformes azul horizonte que, como todos los extranjeros muertos en estas operaciones, no llevaban documentación que permitiese su identificación, ya que tienen orden terminante de los mandos rojos de abandonar en los campamentos, bajo severas penas, todo papel o dato que pueda identificarlos. Uno de los batallones deshechos, que abandonó 87 muertos, se llamaba Hestahador. Estaba compuesto de checos, rusos y oraneses.

EJERCITO DEL SUR

En los sectores de Córdoba, un ataque enemigo a una de las posiciones de aquel frente, motivó un contraataque de los nacionales que le persiguieron, cogiéndole tres ametralladoras rusas y varios prisioneros.

Salamanca, 13 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

NO DIGAIS: Como los negocios están encalmados, no gastaré en anuncios.

DECID: Como no gasto en anuncios, los negocios están encalmados.

GESTA DIARIA DE LA FALANGE

ARAGON: GUIÓN DEL HEROISMO DE ESPAÑA CABALLEROS DE CASTILLA EN LA FALANGE

por TRESGALLO DE SOUZA

por NICOLAS MARTIN ALONSO

"...perecieron heroicamente los sesenta falangistas que la defendían..."

Parte Oficial del día 9 de Abril de 1937.

Los sesenta falangistas estaban en una posición de la Sierra de Alcubierre, en un hito de ese frente de guerra, en el cual se estrelló la técnica militar rojo-separatista, contra los pechos de mozos aragoneses, riosos, y después de los gallegos y los navarros. Cincuenta y siete soldados del Nacional Sindicalismo cayeron fulminados por la metralla. Tres quedaban malheridos. Uno de éstos, antes de que entraran las hordas de Cataluña en la posición, huyó, arrojándose por el monte, perdiendo sangre, las heridas agrandadas por el roce con la piedra. Llegó a otra posición:

—¡El enemigo ha entrado!—y una bocanada de sangre rubricó la novedad militar, comunicada por el moribundo.

Los rojo-separatistas colocaban, mientras tanto, las banderas anarquistas y marxistas, y la de las barras. La posición les había costado un buen precio. Los sesenta falangistas, continuando la teoría de servicio, de heroísmo y de eficacia militar, que distingue al frente aragonés, habían producido al enemigo centenares de bajas.

La posición fué rápidamente reconquistada. Y ha quedado guarnecida, otra vez, por falangistas.

Así, el Nacional Sindicalismo, en Aragón, aduce razones para el triunfo final de la bandera roja y negra. El frente aragonés es el del silencio retórico. En aquel frente los ruidos son, tan solo, guerreros. Aviones, cañones, ametralladoras, bombas de mano, fusiles. Servicio escueto de la Patria.

Un gran poeta épico encontraría, en cada jornada del frente aragonés, motivos para una obra capital. En Huesca y Teruel, el heroísmo del pueblo se enlaza con el de los antepasados de las grandes gestas hispánicas. Y en los montes, y en los llanos.

El soldado Nacional Sindicalista sabe servir. Su servicio tiene la no-noción justa de que la vida hay que ofrendarla con eficacia. Desde el 19 de Julio en Aragón la vida de los soldados Nacional Sindicalistas se entrega para defender a España del ataque de los rojo-separatistas catalanes, provistos de extraordinarios medios de ofensiva.

Son los aragoneses el guión del heroísmo de España. Heroísmo inteligente, que repercute en las ciudades, villas y aldeas de la retaguardia religiosa. Nuestros soldados son los que han ganado el poderío de la FALANGE en Aragón, Poderío de los Sindicatos, del S. E. U., de la Sección Femenina, del S. E. M., de los servicios de Cultura y Educación.

Es de Aragón un heroísmo que no decaerá. Los falangistas de la Sierra de Alcubierre: ¡PRESENTE!—han muerto en pro del futuro. Nuestros soldados aragoneses, y los que de otras tierras se han sumado a aquella Milicia, luchan contra el peligro inmediato, pierden la vida—que no es nada, que no vale nada, si se pertenece a una Patria sin Honor y sin Justicia—en el riesgo de la guerra, para ganar el derecho a disponer de nuestros destinos.

La Milicia Nacional Sindicalista, es lo que ha convertido a Aragón en célula colectiva y espléndida de nuestro Estado futuro. La Milicia es lo que ha arraigado nuestra Doctrina en aquella tierra siempre imperial. La Milicia es lo que ha hecho de Aragón la vanguardia magnífica de la UNIDAD ABSOLUTA de España.

Silenciosamente. Porque los soldados no quieren publicidad. No la aceptan. La rechazan enérgicamente. Y es el Parte Oficial el que tiene que compensar esta sencillez heroica. Para que España sepa a quién debe una gran parte de la victoria...

Unas sorprendentes declaraciones del coronel Lunn, director del control internacional de la frontera franco-española

«No vengo a Francia para controlar, sino para colaborar», ha dicho a un periodista francés.

«Paris Soir» del día 3 de los corrientes, publicó la siguiente sensacional declaración, hecha a su enviado especial en Londres, Robert Callais:

«Londres, 2 de Abril.—El coronel danés Lunn, encargado de la dirección del control internacional en la frontera franco-española, concedió a «Paris Soir» algunos instantes de conversación a propósito de la misión que le espera.

Fino, porte militar, bigote pequeño, ojos azules, el coronel se presta a contestar a mis preguntas con aquella gentileza sin afectación que caracteriza a los escandinavos.

—¿Cómo concibe usted en su conjunto, la organización del control de que está encargado?

—Usted me habla de «control». ¿Qué palabra más antipática!—me contesta el coronel en excelente francés.—Tengo horror a este vocablo. No vengo a Francia para «controlar». Insisto en este punto, sino para «colaborar». La idea que yo me hago de la misión está enteramente basada en una colaboración tan estrecha, tan sincera y tan amistosa como sea posible, con las autoridades francesas.

En cuanto a mí, no puede tratarse de controlar a los franceses. Los conozco demasiado y demasiado les quiero para pensar un solo instante en que una medida propuesta por ellos pueda necesitar que se vigile su aplicación. ¿No fué el jefe de nuestro Gobierno quien sugirió la constitución del organismo internacional de que formo parte? En cuanto llegue a París, visitaré a nuestro ministro de Negocios Extranjeros, que me pondrá en relación con las autoridades competentes: policía, agentes de Aduanas, etc., y empezaremos a trabajar lo más pronto posible mano a mano.

Los oficiales, que en su mayor parte pertenecen a las pequeñas potencias, comparten—lo sé muy bien—el mismo punto de vista que yo, y se entenderán perfectamente con sus colegas franceses.

Si se produce un incidente cualquiera o si un observador extranjero se encuentra en presencia de un hecho o en posesión de un informe que hubiese escapado a las autoridades francesas, deberá, según mis instrucciones, avisarlas inmediatamente y ayudarlas a actuar en cada caso.

—¿Conoce usted la región donde va a trabajar? —A fondo. Siento la mayor alegría de volver allí. He hecho un entrenamiento, como capitán, en el 24 de Artillería de Tarbes. Imagínese usted la satisfacción de encontrar a mis antiguos camaradas... con algunas estrellas más. No es esta la primera vez en que estoy con sus compatriotas, porque en 1918 fui encargado de la repatriación de los prisioneros franceses que se encontraban en

Alemania. He llegado a comprender y a conocer a los franceses a causa de los numerosos casos particulares de que tuve que ocuparme.

Después de eso, tomé parte en la Comisión de delimitación de la frontera germano-danesa en 1920; luego volví a Dinamarca, a mi arma de Artillería. En 1935, hice un nuevo entrenamiento en Francia, en Poitiers y Tarbes. De 1926 a 1930 colaboré con los oficiales franceses en la delimitación de la frontera turco-siria, y más tarde tuve un cargo de mando en mi país.

—¿Han sido su competencia militar y diplomática, juntamente con sus conocimientos en problemas de fronteras, que le han valido para ser designado al puesto que ocupa?

—Me preguntaron: ¿Quiere usted ocuparse de esto?; y yo contesté: bueno—me contestó modestamente el coronel Lunn.

Estas sorprendentes declaraciones del coronel Lunn, que por su trascendencia hemos recogido literalmente, constituyen un documento comprometedor para el Comité de Control.

El representante de este organismo, el encargado de dirigir en su nombre el control de la frontera franco-española, ha declarado que no va a Francia a controlar sino a colaborar. Y al hacer esta afirmación pidió al periodista galo, con quien hablaba, que insistiese en esto.

Hemos de otorgar que al coronel Lunn, al hacer estas declaraciones periodísticas, le guiaba un propósito diplomático: el de tener una buena acogida en Francia. Pero séanos a nosotros otorgado también el derecho a suponer que se ha excedido en la gentileza.

El coronel Lunn no puede ignorar en ningún momento que es el director del control en los Pirineos y que la misión que se le ha conferido es de «controlar». Esta es su labor, por muy antipática que resulte la palabra y el cometido que lleva consigo.

«No vengo a Francia para controlar, sino para colaborar», ha dicho el coronel Lunn, sin duda, sin medir exactamente el alcance de esta afirmación. Colaborar con Francia, con sus ministros y agentes subalternos, puede significar tanto como hacer traición al Comité de Londres al cual debe el cargo.

Colaborar con León Blum y sus agentes es, ya lo dice la «Action Française» del día 11, cargar toneladas de armas y municiones para los rojos españoles. ¿Es esta la colaboración que va a prestar el coronel Lunn, director del control internacional en la frontera franco-española?

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

JUNTA DE CULTURA HISTORICA Y DEL TESORO ARTISTICO. CIRCULAR

Transcurridos más de dos meses desde la publicación de la circular de la Presidencia de esta Junta («Boletín Oficial de la Provincia» de 18 de Enero), y no habiendo remitido contestación afirmativa o negativa, de los extremos a que se refiere aquella más que una tercera parte de los Municipios de la provincia, se recuerda a los señores alcaldes y demás autoridades dependientes de la mía que hayan dejado de hacerlo la obligación en que están de remitir los datos pedidos antes del fin del presente mes, así como de cumplir

todas las disposiciones de la Junta Técnica del Estado que hacen referencia (o lo hagan en lo sucesivo) a esta Junta de Cultura Histórica y del Tesoro Artístico.

Lo que se hace público para su cumplimiento. Salamanca, 12 de Abril de 1937.—El gobernador civil, J. Ferrer.

«El Adelanto»

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

La unión malsana de los vascos católicos con los bolcheviques

El doctor Johnson, decano de Canterbury, ha llegado a Madrid con su acompañamiento y pronuncia un discurso ante el micrófono de Radio Comunicaciones de Madrid, haciendo alabanzas del régimen bolchevista y declarando especialmente que la actitud de los comunistas españoles se acerca más a las intenciones de Cristo, que todo lo que ha visto anteriormente en España.

En Inglaterra, este discurso ha producido un gran descontento general.

El «Morning Post», por ejemplo, considera que la unión a establecer entre los vascos católicos y la capital roja, se debe considerar como más que malsana. Los anarquistas españoles—prosigue el mismo periódico—intentan empujar la bolchevización española tan lejos como les sea posible. Los sindicalistas han reforzado más y más su posición gracias a las consignas llegadas de Moscú. España parece ahora la Francia del tiempo de la revolución, donde un partido radical se extirpa por otro todavía más radical.

Lea usted EL ADELANTO

EL PROFESOR GAY, ANTE EL MICROFONO

En las trincheras, con el héroe del Alcázar

En la tarde del día de ayer, 13, don Vicente Gay, después de unos atinadísimos y vibrantes comentarios a las bellaquerías radiadas por los micrófonos de las emisoras de Vizcaya y Valencia al servicio de los marxistas, pronunció la siguiente charla sobre el tema que encabeza estas líneas:

«Ya hemos llegado a Soria, final de la primera etapa de un viaje a los lugares del frente en donde se desencadenó la ofensiva en la provincia de Guadalajara. Estamos bajo la presión de un clima terrible en invierno. Los indigmas parecen muy fuertes, y si allí estuvo el solar de la raza que puebla Castilla, la que tuvo su cuna en Numancia la inmortal y bebió en la limpida corriente del Duero, no es de extrañar el temple de acero que legó distingue. Porque en Soria sopla un viento glacial que, como en Valladolid, regala con unos rubicundos sabañones a los noruegos que llegan a la meseta central de España para aprender el castellano y comerciar después más fácilmente con América, para inundar de bacalao seco. «Esto es muy sano», dicen los indigenas. ¡Y tan sano! Apenas se ven caras enfer-

Un periódico francés hace graves acusaciones contra el Gobierno Blum

«La Action Française, en su número del día 11, publica las siguientes noticias:

El velero español «Genoveva» ha salido de Marsella para Valencia con un cargamento de material de guerra.

El velero «Félix Martí» ha salido del mismo puerto y para el mismo destino, también con cargamento de material de guerra.

El barco «Scotia» salió de Cherburgo el 2 de Marzo con destino a Santander, transportando novecientas toneladas de material de guerra.

El barco «España II» ha salido de Marsella con dirección a Barcelona y llevando a bordo mil doscientas toneladas de material de guerra.

Los barcos «Couetdale» (INGLES), «Jenny» (griego), «Morna», «Randi», danés, han salido del puerto de Amberes para los puertos de España roja.

Un avión de la marca «Kooloven», procedente de Holanda, ha aterrizado el 2 de Abril en el aeródromo de Toulouse y a las pocas horas ha salido para Barcelona.

Además, cerca de doscientos cincuenta pilotos, todos españoles, han regresado de Rusia, después de haber terminado su instrucción.

Este último tiempo, hemos visto embarcar cargamentos completos de armas y municiones en el puerto de Marsella en barcos noruegos, holandeses y mejicanos, con destino «oficial» para Veracruz y para el Irak. Naturalmente, todos van directamente a España, donde depositan su cargamento.

El Gobierno del señor Blum encuentra esto muy regular y como la nueva intervención no ha conseguido modificar nada, el tráfico continúa libremente.

Hoy, día 10, el barco griego «Leonía» ha embarcado nueve mil trescientas setenta y cinco cajas de pólvora, de un peso neto de veintiséis toneladas. Según costumbre, el capitán ha declarado, como puerto de destino Veracruz.»

El periódico da cuenta, en una nota de la Redacción, que varios telegramas de su correspondiente en Marsella, dando cuenta de estos cargamentos, no han llegado a la dirección del periódico en París.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dale a leer a tus compañeros o lésselo tú.

CRONICA DE LA CAMPAÑA

Paz en los campos mojados

Vitoria, día 12 de Abril, a las 19,22 horas.

Paz en los campos mojados. Anoche brillaban todas las estrellas y pensamos salir muy temprano. A las seis de la mañana montamos en automóvil para dirigirnos al frente y ya caía una lluvia abundante que había encharcado el terreno, haciendo de los montes rampas resbaladizas y del llano, arcilloso y pegajoso, imposible campo de guerra. En vista de ello, el soldado ha tenido que guardar forzado reposo, porque es absolutamente imposible andar sin hundirse. Nuestro coche patina en las curvas, tiene que ir despacio y a veces es preciso empujarle para que salga de un atasco.

Hemos recorrido un frente en calma, en el que apenas algunos disparos sueltos distraen del ruido monótono del agua y vimos subir viveres y municiones y avituallar las posiciones extremas.

Ya hablamos hace unos días de la Intendencia y de su esfuerzo, y hoy queremos rendir nuestro tributo al Estado Mayor, otro de sus Cuerpos beneméritos que más calladamente cumplen su misión.

El Estado Mayor es para el gran público ese grupo de oficiales que rodean al General y que está compuesto por destacados de las diferentes armas. Para nosotros, esos oficiales que cumplen con toda brillantez su delicada misión, son colaboradores distintos de esos otros hombres que encerrados en la aridez del despacho, estudian y planean las operaciones de vanguardia y las organizaciones de retaguardia. Hombres de mesa, como vulgarmente llamamos a los que trabajan en sus bufetes, y hombres de guerra, porque pronto están sobre los planos que bajo su mano van trazándose, como sobre el campo que se desarrolla ante su vista con todas las incidencias de cada momento.

En esta guerra en la que toda discreción es poca, y en la que por ello han de silenciarse muchos nombres que en otra campaña de distinta naturaleza tendrían ya auras de popularidad, los que más callamos quienes tenemos la misión de informar, son los de estos Jefes y Oficiales de Estado Mayor y comecemos con ello una injusticia. Aquí, en el frente de Vizcaya, el trabajo silencioso del Estado Mayor, se ve más patente que en ningún otro. El terreno tan duro, las defensas enemigas trazadas y hechas con sobra de elementos y tiempo, resaltan el esfuerzo del Estado Mayor al planear y resolver las operaciones bajo la iniciativa y el mando naturalmente de los generales y del Caudillo.

Mis sinceras palabras han sido dictadas en la visita que acabo de realizar y en la que vi los últimos días al operar nuestras bravas tropas y alcanzar las resonantes victorias que son prólogo de las que nos aguardan.

En el frente siguen recogidos los fugitivos de los montes; familias enteras llegan a nuestras líneas y ya se va planteando el problema de alojarlas y mantenerlas, porque encuentran sus hogares destruidos por los rojos y carecen de los más elementales recursos. También sigue el paso de milicianos con armas. Todos ellos reflejan la descomposición de la retaguardia vizcaína y la lucha ya cruenta de los partidos que se disputan el poder y se achacan la derrota. Y ahora, a mirar al cielo, a ver si quiere sernos propicio; bastará que cese de llover para que sigamos donde tenemos que ir.

EL TEBIB ARRUMI

se de grandes hombres que se agigantan más viéndoles de cerca, y son esos hombres que yo llamaría de tipo místico, los que hacen los mayores sacrificios sin teatralidad ni gesticulación alguna, los que emanan por espontaneidad natural las grandes acciones, como la flor aromática embalsama el ambiente y los manantiales puros lanzan el borbollón de sus líquidos cristales sin preparación ni artificio alguno.

Del viaje al frente de Guadalajara quiero sacar algunas estampas que den sintéticamente las impresiones más destacadas que se reciben en la zona de guerra que comprende la División. Dicho se está que la que más resalta es la que se recibe tratándolo al general Moscardó.

EL HEROJE DEL ALCAZAR

«No hay hombre grande para su ayuda de cámara», dice el refrán, que quebra muy pocas veces. Porque los grandes hombres, de cerca, muestran las vulgaridades y defectos que no se ven de lejos; pero hay una cla-

que puede llamar a las puertas de un corazón humano. Moscardó es el equilibrio en plena tormenta, lo indómito en la serenidad...

En la Radio Nacional

UNA MAGNIFICA CHARLA DE TREGALLO DE SOUZA

A las diez de anoche, ante el micrófono de la Radio Nacional, pronunció un discurso de gran interés nuestro ilustre colaborador «Tregallo de Souza».

tentación de tomar unas cucharadas de tan apetitoso guiso? Los soldados nos ofrecen sus cucharas, y nosotros catamos la comida en las mismas escudillas metálicas que nos presentan los soldados. Hay mucha comida. El coraje Molió anima a los muchachos y les dice:

Hora tras hora os he visto en las trincheras y parapetos, apoyado el fusil sobre el lomo de tierra y piedras, y encañando con vuestra mirada la línea del enemigo invisible, sin parpadear, pronto a enviar la bala mortal a quien intente avanzar en contra vuestra.

EL SACRILEGIO
Fué en una iglesia de Sigüenza donde vi un cuadro terrible. La C. N. T. o «La Pasiónaria» la habían convertido en su Cuartel general.

LA PROPAGANDA CON SEM VERDADES
Mister Eden hace constar que ha disminuído el peligro de una guerra general.

PRIMER ANIVERSARIO del señor
Don José Argel Rodríguez Gómez de la Flor.

CASTIDAD Y FORTALEZA
Esaban repartiendo el rancho a los soldados, que avanzaban en formación hacia tres grandes baldes; uno, lleno de aromática sopa de fideos; otro, de garbanzo, carne y patatas, y otro, de buen tinó, que no parecía agotarse.

PRIMER ANIVERSARIO del niño
Alejandro Marcos Herrera
QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 16 DE ABRIL DE 1936

Se dirán misas por el eterno descanso de su alma, el día 16 del actual, en las Parroquias de San Martín, Colegio de Calatrava (PP, Agustinos) y PP. Dominicos; así como la Exposición del Santísimo, en las Hijas de María Inmaculada.

EL EXCELENTISIMO Y REVERENDISIMO SEÑOR OBISPO DE SALAMANCA, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

al sol a la puerta de sus chozas; colgaba, clavada todavía la mano en el madero santo. Así, la mano, crispada por la tortura del Calvario, mostraba contrahidos los dedos, menos el índice y el corazón, que por la posición vertical, en que quedaba el brazo...

El camarada Agustín Aznar, felicita a la bandera de Castilla y a los falangistas de Aragón

Camaradas de la Novena Bandera; Falangistas de Aragón; sesenta camaradas cayeron en Alcuérrike, como saben hacerlo nuestros mejores, sin retroceder un paso, firme y tenso el ademán y cara alegre al enemigo.

El Jefe Nacional de Primera Línea, AGUSTIN AZNAR

claustrados en establos y en yacimientos inmundas, de orgias repugnantes, las naves de una catedral?

Montones de basura por todas partes, Tumbas cuya losa ha sido levantada y desde cuyo fondo tenebroso una calavera de negras cuencas parece maldecirnos a los que con la mano o la mirada perturban todavía su sueño eterno.

sabladoras, que caen como lanzadas por una catapultilla. Al dejar la catedral respiramos más tranquilos; pero la angustia del recuerdo de tantos sacrilegios allí contemplados nos sigue y agobia.

ROMA, MUY SATISFECHA
La determinación del Gobierno británico de conceder a barcos británicos protección militar...

JUVENTUDES SOVIETICAS HAN DE COLABORAR CON JUVENTUDES CATORICAS
Según la Agencia polaca de prensa católica, el Comité ejecutivo del Komintern en Moscú se ocupa mucho de la propaganda en los medios políticos.

EL BOXEO EN ESPAÑA OBLIGATORIA
En vista de la gran significación del deporte de boxeo para el fortalecimiento del cuerpo, se ha introducido la costumbre del mismo para todos los miembros de la organización preparatoria de las juventudes hitlerianas...

NOTICIAS DEL DIA

La C. N. T. de Bilbao, disgustada por la orden de recogida de armas, está decidida a dar a sus secunaces la orden de asalto y saqueo

Los separatistas vascos han evacuado Durango y Eibar, ante la inminente caída de dichas poblaciones en poder de las tropas nacionales. Cómo quieren sortear los rojos el bloqueo de Bilbao

(INFORMACIONES DE RADIO NACIONAL)

COMO QUIEREN SORTEAR LOS ROJOS EL BLOQUEO DE BILBAO
Se comunica de fuente digna de ser creída, que los potentados de la España bochevique tienen la intención de suministrar a todos los barcos surtos en los puertos de la España roja documentos ingleses, y en todo caso hacerlos navegar bajo el pabellón británico.

COMENTARIOS SOBRE LA LLEGADA DEL ACORAZADO GIGANTE BRITANICO «HOOD» A SAN JUAN DE LUZ
Se comenta vivamente en San Sebastián la llegada del gran buque de guerra británico «Hood» ante San Juan de Luz. Según ciertos rumores que circulan, los cuatro barcos de carga ingleses que estaban de camino hacia Bilbao, transportando víveres, son barcos para cargo mineral de hierro.

UN MINISTRO VASCO EN LONDRES
El «ministro» vasco para la Industria y la Navegación, que por ahora está en Londres para vender 100.000 toneladas de acero y mineral de hierro a casas británicas, se lamentó amargamente sobre la actitud de Inglaterra en la cuestión del aprovisionamiento de Bilbao por vía marítima.

COMENTARIOS
Habiendo del discurso pronunciado ayer en Liverpool, el «Berliner Lokalanzeiger» hace unas observaciones respecto al verdadero espíritu de paz necesario para la pacificación europea y dice:
«El señor Eden se levanta contra el egoísmo, diciendo que se tenga en cuenta el derecho de las demás naciones. ¿A quién se lo dice? ¿Será tal vez a Alemania, que durante más de diez años ha estado sola frente a las potencias egoistas que no querían soltar su botín, no queriendo comprender—y aún lo siguen hoy en parte sin querer comprender—las cuestiones más importantes para nosotros? La propaganda con semiverdades. No hay mejor ejemplo y más accesible para el señor Eden que tal propaganda, pues pretende que el rearme alemán (una semiverdad), es la razón para que se armen las grandes potencias militares (una verdad entera). La Alemania nacionalsocialista se ha revelado siempre contra una política violenta contra los demás pueblos guiándose siempre por el principio de vivir y dejar vivir, que es lo que solo da a las naciones las posibilidades de desenvolvimiento que necesitan.»

EL GOBIERNO INGLES ADVIERTA A LOS PELIGROS QUE CORREN LOS BARCOS BRITANICOS
El presidente del Consejo de ministros, Baldwin, declaró ayer en la Cámara de los Comunes, respecto a los problemas surgidos por el bloqueo de Bilbao, que en vista de la fuerte amenaza para la navegación, en las cercanías de Bilbao, que constituyen las minas y la aviación, el gobierno británico había determinado advertir a los buques mercantes británicos para que se aparten de aquellas regiones.

LA C. N. T. de Bilbao, disgustada por la orden de recogida de armas, está decidida a dar a sus secunaces la orden de asalto y saqueo

Los separatistas vascos han evacuado Durango y Eibar, ante la inminente caída de dichas poblaciones en poder de las tropas nacionales. Cómo quieren sortear los rojos el bloqueo de Bilbao

COMENTARIOS
Habiendo del discurso pronunciado ayer en Liverpool, el «Berliner Lokalanzeiger» hace unas observaciones respecto al verdadero espíritu de paz necesario para la pacificación europea y dice:

UN MINISTRO VASCO EN LONDRES
El «ministro» vasco para la Industria y la Navegación, que por ahora está en Londres para vender 100.000 toneladas de acero y mineral de hierro a casas británicas, se lamentó amargamente sobre la actitud de Inglaterra en la cuestión del aprovisionamiento de Bilbao por vía marítima.

COMENTARIOS
Habiendo del discurso pronunciado ayer en Liverpool, el «Berliner Lokalanzeiger» hace unas observaciones respecto al verdadero espíritu de paz necesario para la pacificación europea y dice:

EL GOBIERNO INGLES ADVIERTA A LOS PELIGROS QUE CORREN LOS BARCOS BRITANICOS
El presidente del Consejo de ministros, Baldwin, declaró ayer en la Cámara de los Comunes, respecto a los problemas surgidos por el bloqueo de Bilbao, que en vista de la fuerte amenaza para la navegación, en las cercanías de Bilbao, que constituyen las minas y la aviación, el gobierno británico había determinado advertir a los buques mercantes británicos para que se aparten de aquellas regiones.

NINGUN ARMADOR INGLES ENVIARA YA BARCOS A BILBAO
El diputado liberal Smelein pidió a la Cámara de los Comunes seguridades, por parte del ministro presidente, respecto al hecho de que Inglaterra no permite limitaciones en la navegación de barcos ingleses hacia Bilbao, para proteger a los barcos ingleses dentro de las aguas territoriales españolas.

EL GOBIERNO INGLES ADVIERTA A LOS PELIGROS QUE CORREN LOS BARCOS BRITANICOS
El presidente del Consejo de ministros, Baldwin, declaró ayer en la Cámara de los Comunes, respecto a los problemas surgidos por el bloqueo de Bilbao, que en vista de la fuerte amenaza para la navegación, en las cercanías de Bilbao, que constituyen las minas y la aviación, el gobierno británico había determinado advertir a los buques mercantes británicos para que se aparten de aquellas regiones.

NINGUN ARMADOR INGLES ENVIARA YA BARCOS A BILBAO
El diputado liberal Smelein pidió a la Cámara de los Comunes seguridades, por parte del ministro presidente, respecto al hecho de que Inglaterra no permite limitaciones en la navegación de barcos ingleses hacia Bilbao, para proteger a los barcos ingleses dentro de las aguas territoriales españolas.

El señor Baldwin contestó que la situación se había modificado totalmente y que las entradas de los

puertos estaban sembradas de minas. Otro diputado de la oposición observó que los barcos habían garantizado la seguridad de la navegación delante de Bilbao, a lo cual Baldwin contestó que la situación cambiaba constantemente, y que tenía la opinión de que después de las advertencias hechas, ningún armador inglés enviaría ya barcos a Bilbao.

LOS BARCOS DE GUERRA BRITANICOS DETIENEN A LOS BUQUES MERCANTES DE SU MISMA NACIONALIDAD
Se confirma que las autoridades inglesas han hecho la advertencia a todos los buques británicos que quieran transportar víveres y otras mercancías a Bilbao, de tener que evitar el entrar en este puerto.

UNA INTERPELACION DE LOS LABORISTAS POR LA FALTA DE PROTECCION
La decisión tomada por el Gobierno respecto al bloqueo de Bilbao, ha tenido por consecuencia una interpelación de la oposición laborista, que declara que la Cámara de los Comunes siente la debilidad del Gobierno, que renuncia a proteger a la marina mercante británica en el ejercicio de su profesión. La interpelación será discutida mañana y será defendida por el señor Attlee, «leader» de la oposición.

DOCTOR
Miguel Becerro
Especialista en Partos
Espoz y Mina, núm 2 (entre-suelo). HORAS de consulta: DE ONCE A DOS. Teléfono 1285

LABRADORES!
BURGALESA! Chata, Tremesina, Española para secada; i. m. de Rñón; ídem, piel Blanca, Crne Anar... LEONESA! Bianquilla; ídem, Flor Morad... -BANZA, E pectal... -ra lardía y otras cosas.

AMADOR FELIPE, San Pablo, 26-S.A.L MANCA

Manuel Hedilla
Juan Yagüe
Giménez Caballero
Miguel Gran
Fermín Izurdiaga
Angel Riveras
Fernando Cortés
Martín Alonso
escriben sobre

mundo
ejército
nacionalsindicalismo
religión
sindicio
imperio
en el tercer número de
"FE"
doctrina nacionalsindicalista
Precio: UNA peseta
de venta en kioscos y librerías

ción laborista, secundado por señor Alexander, antiguo ministro de Marina. Los señores Baldwin y Eden hablarán probablemente por el Gobierno.

CAMBIO DE RUMBO
Según una información de la Aencia Reuter, de Londres, se confirma que el agregado comercial de la embajada inglesa en España irá de Hendaya a Burgos, no para ocuparse de cuestiones de transporte de víveres y de la situación de Bilbao, sino que más bien tratará de cuestiones comerciales, que hace ya algunas semanas fueron tratadas en Burgos y Salamanca.

EL FOREIGN OFFICE EMPREZA A JUGAR UN GRAN PAPEL DILOMATICO

Esta deducción hace el periódico parisino «Le Jour» comentando la próxima visita de un representante del Foreign Office, del embajador de Gran Bretaña en Tánger y del gobernador de Gibraltar a Tetuán.

COMPANIA A FAVOR DEL RECONOCIMIENTO DEL GENERAL FRANCO
El mismo periódico, comentando la campaña de la prensa de Rothermere a favor de un reconocimiento del Gobierno Franco, dice que ha producido una profunda impresión en la opinión pública inglesa.

ROMA, MUY SATISFECHA
La determinación del Gobierno británico de conceder a barcos británicos protección militar...

JUVENTUDES SOVIETICAS HAN DE COLABORAR CON JUVENTUDES CATORICAS
Según la Agencia polaca de prensa católica, el Comité ejecutivo del Komintern en Moscú se ocupa mucho de la propaganda en los medios políticos.

EL BOXEO EN ESPAÑA OBLIGATORIA
En vista de la gran significación del deporte de boxeo para el fortalecimiento del cuerpo, se ha introducido la costumbre del mismo para todos los miembros de la organización preparatoria de las juventudes hitlerianas...

LOS ANARCO - SINDICALISTAS BILBAINOS DISPUESTOS A LANZARSE AL SAQUEO
El día 7 de los corrientes, llegaron a San Juan de Luz dos barcos de guerra, uno inglés, francés el otro, con varias personas embarcadas en Bilbao. Entre ellas había una hija de José María Aguirre, el presidente de la República de Euzkadi, con una criada de éste. Los viajeros dijeron que las sirenas de alarma habían sonado de madrugada en Bilbao y que la aviación nacional desmoraliza en grado sumo a todos los habitantes de Bilbao y a los que viven en los caseríos.

DOCTOR
Miguel Becerro
Especialista en Partos
Espoz y Mina, núm 2 (entre-suelo). HORAS de consulta: DE ONCE A DOS. Teléfono 1285

LABRADORES!
BURGALESA! Chata, Tremesina, Española para secada; i. m. de Rñón; ídem, piel Blanca, Crne Anar... LEONESA! Bianquilla; ídem, Flor Morad... -BANZA, E pectal... -ra lardía y otras cosas.

AMADOR FELIPE, San Pablo, 26-S.A.L MANCA

Manuel Hedilla
Juan Yagüe
Giménez Caballero
Miguel Gran
Fermín Izurdiaga
Angel Riveras
Fernando Cortés
Martín Alonso
escriben sobre

mundo
ejército
nacionalsindicalismo
religión
sindicio
imperio
en el tercer número de
"FE"
doctrina nacionalsindicalista
Precio: UNA peseta
de venta en kioscos y librerías

mundo
ejército
nacionalsindicalismo
religión
sindicio
imperio
en el tercer número de
"FE"
doctrina nacionalsindicalista
Precio: UNA peseta
de venta en kioscos y librerías

partido separatista vasco y de los grupos republicanos socialistas.

AMANEBCER

El S. E. U. ante la repoblación forestal



Hemos visto como un terreno arenoso y estéril de las orillas del Tormes, se ha convertido en un bosque joven...

París.—El día 7 del corriente, tuvo efecto en Barcelona, el entierro del guardia nacional republicano...

No hay que decir que no asistió al entierro representación alguna de la C. N. T. y de la F. A. I. lo cual se explica...

LA C. N. T. SE DEFIENDE Y ATACA

En el teatro Olimpia de Barcelona, se celebró el mitin de la Confederación Regional de la C. N. T....

El compañero Crottes, dijo: Que la C. N. T. después de nueve meses de guerra, se encuentra en este momento atacada y vilipendiada...

Protesta contra las maniobras políticas que se desencadenan contra la organización y añade que la C. N. T. no está contra los trabajadores...

Los diarios londinenses acompañan con comentarios detallados la declaración hecha ayer por el señor Baldwin...

«Daily Telegraph» atribuye la decisión británica, no a consideraciones jurídicas, sino a reflexiones de orden más bien práctico...

Al referirse a los últimos acontecimientos de la España roja, dice el periódico «Solidaridad Obrera»...

¡MAL CAMINO ES EL DE LA PROVOCACIÓN, DICE "SOLIDARIDAD OBRERA"

La Confederación Nacional del Trabajo ha hecho pública su disconformidad para con la determinación del Presidente de la Generalidad...

Festival patriótico en Almenara de Tormes

Los jóvenes de este pueblo, pleróticos de amor patrio, queriendo en la retaguardia contribuir con sus esfuerzos...

Electra de Salamanca S. A.

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 15 de los Estatutos Sociales, se convoca a Junta general ordinaria...

S. E. U.

Todos los afiliados a este Sindicato que no estén en posesión del carnet, se pasarán por esta Jefatura...

Lea usted EL ADELANTO

COMENTARIOS DE LA PRENSA

El discurso de Mr. Baldwin sobre la navegación británica en aguas de Bilbao

Los diarios londinenses acompañan con comentarios detallados la declaración hecha ayer por el señor Baldwin...

«Morning Post» declara que el Gobierno se halla actualmente ante un dilema únicamente por negarse a reconocer a los partidos españoles la calidad de beligerantes.

«News Chronicle» acusa al Gobierno de cobardía y pretende que el respeto demostrado por éste a la no intervención...

«Le Jour» dice que el discurso pronunciado por el presidente del Consejo británico demuestra una vez más el sentido de la realidad que siempre ha caracterizado a la política de la Gran Bretaña...

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina PULMON Y TORAXON...

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000 RESERVAS 1.500.000. CASA CENTRAL: SALAMANCA.-CALLE DE ZAMORA...

Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000. BANCOS COFILIALES: BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000...

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorro en libretos ordinarios de cualquier clase...

Sección de Deportes

VUELOS SIN MOTOR

Los camaradas afiliados a este Sindicato que sientan afición por este deporte y quieran practicarle, se presentarán en nuestro domicilio...

COMENTARIOS DE LA PRENSA

El discurso de Mr. Baldwin sobre la navegación británica en aguas de Bilbao

Los diarios londinenses acompañan con comentarios detallados la declaración hecha ayer por el señor Baldwin...

«Morning Post» declara que el Gobierno se halla actualmente ante un dilema únicamente por negarse a reconocer a los partidos españoles la calidad de beligerantes.

«News Chronicle» acusa al Gobierno de cobardía y pretende que el respeto demostrado por éste a la no intervención...

«Le Jour» dice que el discurso pronunciado por el presidente del Consejo británico demuestra una vez más el sentido de la realidad que siempre ha caracterizado a la política de la Gran Bretaña...

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina PULMON Y TORAXON...

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000 RESERVAS 1.500.000. CASA CENTRAL: SALAMANCA.-CALLE DE ZAMORA...

Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000. BANCOS COFILIALES: BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000...

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorro en libretos ordinarios de cualquier clase...

miza contra la actitud británica, que, según este periódico, es de naturaleza tal como para favorecer a los barcos del general Franco.

«Humanidad» comunista, declara que Baldwin ha cedido al chantaje del general Franco. El Gobierno francés se encuentra ahora frente a decisiones de las más graves.

«Mensajero» escribe: «La advertencia del Gobierno británico no se refiere solamente a las aguas territoriales españolas en las cercanías de Bilbao, sino también a una zona marítima que pasa al límite de las aguas jurisdiccionales españolas...

Julio Pérez Marín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303

C. E. S. O.

NI JORNALÉS IRRESORIOS NI MALOS TRATOS Llegan a nuestros oídos que no sólo hay patronos que abonan a sus obreros jornales irresorios...

LECCIÓN PROVECHOSA El domingo, en la Casa Social Católica, el presidente de la Unión de Sindicatos Profesionales Obreros...

Cursos para auxiliares de enfermeras Se pone en conocimiento de las señoras y señoritas que se han inscrito para asistir al curso anunciado para auxiliares de enfermeras...

SCOUTS HISPANOS (Exploradores Católicos) SEGUNDA UNIDAD DE SAN JUAN DE SAHAGÚN

Con motivo de atraer a la juventud al campo católico, para formar jóvenes prácticos, se ha fundado esta Segunda Unidad...

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorro en libretos ordinarios de cualquier clase...

SE ARRIENDAN pastos de primavera, hasta San Miguel, en Saucoviejo (Aldeanueva), para 25 reses. Para tratar, con el cabezalero, en Saucoviejo.

INFORMACION MUNICIPAL

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

En los sorteos verificados en la sesión ordinaria celebrada por la excelentísima Corporación el día 12 de los corrientes, para la amortización de obligaciones de las Deudas Municipales...

Vencimiento 1.º Julio 1937. - 65 Obligaciones. Números: 111 al 120, 1.021 al 1.030, 1.597 al 1.600, 2.151 al 2.159...

Vencimiento 1.º Octubre 1937. - 65 Obligaciones. Números: 1 al 10, 81 al 90, 151 al 160, 1.221 al 1.228, 2.160, 2.631 al 2.640...

Vencimiento 1.º Enero 1938. - 65 Obligaciones. Números: 31 al 40, 1.229 al 1.230, 1.459 al 1.460, 1.841 al 1.850, 2.451 al 2.460...

Vencimiento 1.º Julio 1937. - 15 Obligaciones. Números: 146, 166, 401, 474, 504, 617, 728, 779, 805, 824, 844, 937, 949, 959 y 991.

Vencimiento 1.º Octubre 1937. - 15 Obligaciones. Números: 70, 135, 262, 275, 353, 384, 464, 531, 588, 676, 727, 765, 777, 896 y 907.

Vencimiento 1.º Enero 1938. - 14 Obligaciones. Números: 243, 261, 270, 345, 473, 480, 568, 583, 612, 660, 675, 732, 752 y 842.

Vencimiento 1.º Abril 1938. - 16 Obligaciones. Números: 143, 168, 253, 327, 351, 439, 450, 472, 523, 529, 618, 636, 697, 755, 827 y 890.

Vencimiento 1.º Julio 1937. - 24 Obligaciones. Números: 68, 249, 281, 286, 364, 486, 517, 534, 544, 643, 765, 863, 875, 889, 945, 964, 1.169, 1.256, 1.257, 1.272, 1.375, 1.435, 1.466 y 1.511.

Vencimiento 1.º Enero 1938. - 26 Obligaciones. Números: 183, 189, 397, 403, 420, 470, 584, 600, 663, 731, 759, 823, 1.005, 1.078, 1.088, 1.091, 1.096, 1.176, 1.223, 1.356, 1.362, 1.380, 1.515, 1.517, 1.528 y 1.532.

Salamanca, 13 de Abril de 1937.

INFORMACION MUNICIPAL

A LOS PROPIETARIOS SALMANTINOS

Estimando justificadas las observaciones e indicaciones hechas por propietarios de líneas urbanas a quienes afecta la obligación de colocar aceras en las afrontadas de sus inmuebles...

NOTICIAS

Ayer fué curado en la Casa de Socorro al obrero municipal Guillermo Andrés, de una herida contusa en la región malar izquierda, producida por accidente de trabajo.

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina

Ente de la Piel y Sifilografía. PÉREZ PUJOL, 9 Consulta, de once a una

Por la Comisaría de Vigilancia municipal se trasladada al Juzgado municipal la denuncia presentada por Lorenzo Sánchez Jiménez...

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 34. IZQUIERDA MADRID. Teléfono 43254

Se vende una casa de nueva construcción, en sitio de gran provecho, con cuarto de baño, cinco dormitorios y comedor...

LOS LIBROS.—«Fal Conde y El Requeté», juzgados por el extranjero. Crónicas de prensa, ordenadas y...

Caja de Ahorro y Monte de Piedad de Salamanca

ZAMORA, 27, E ISABELS, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD Establecimiento benéfico fundado en 1850, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo...

OPERACIONES que realiza: Libretos ordinarios de ahorro 2,50 % anual. Imposiciones a seis meses 3 % —. Imposiciones a doce meses 3,50 % —.

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas...

SELOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las Imposiciones de Caja de Ahorro y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrás; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Esperabé de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Ángel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Borroguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estrella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñiz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartol y don Fernando Peñáz de las Heras

traídas por Fernando Miguel Noriega, Editorial Requeté. Este libro, último publicado por la «Editorial Requeté»...

PIEL Y VENEREAS LUIS S. VELASCO Director del Dispensario Antiveneréico. Director del Sifilocomio provincial RUIZ AGUILERA, NUMERO 3 Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 38, principal Consulta, de diez a una

DR. CAMISON OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11. (Isla de la Rúa, 1.) Teléfono 2097.

TRASPASO en Medina del Campo establecimiento acreditado de POMPAS HEGHAS para caballero y niño; el mayor surtido corresponde a trajes, americanas, pantalones, etc...

SE ARRIENDAN cerdos de agostadero. Para tratar, con los reteros de la dehesa de Rodillo. 5-1

SE COMPRA un motor de 1/4 a 1/2 HP., para corriente alterna. Dirigirse a «Calzadas Felisa» (antes Les Petits), Poeta Iglesias, 6. 3-1

EN EL TERMINO municipal de Cantagallo, se arrienda Agostadero para ganado vacuno, cabrio y lanar, con abundantes pastos y abrevaderos cercados de pared. Para tratar de precio y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento de Cantagallo. 5-a-1

AMA DE CRIA, soltera, de veinte años, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, en Cristóbal de la Sierra, Soledad Hernández, y en los Pizarrales, Teso de la Cabana, número 2. 2-2

SE VENDE la casa número 18, de nueva construcción, en calle de los Pizones, frente al Cine Taramona; consta de una vivienda en el principal, con cuarto de baño y calefacción; la planta baja, de un local a un andar, mas patio grande, con cobertizo. 10-5

PROFESOR especializado, ex ayudante Instituto, se dedicará desde el 15 del corriente a la preparación de Matemáticas elementales a estudiantes Bachillerato, Magisterio, Comercio y carreras especiales. Plaza de San Justo, número 3. 4-3

COMPRO MUEBLES usados, en la Plaza de San Julián, número 3, tienda de muebles. 6-3

EXTRAVIADO.—El día 6 del actual se extraviaron de la dehesa del Cubito, término de Carrascal de Barreras, dos burros: uno, cerrado, pelo negro, hocico blanco, terciado, y el otro, de cuatro años, pelo pardo, tiene una raya negra desde la oreja al rabo y otra raya negra de paleta a paleta. Su dueño, José Sánchez de Cubito, gratificará a quien le indique su paradero. 3-2

PASTOS PARA VACAS y OVEJAS. Se arriendan, de primavera y verano, en la Dehesa de «Las Matas» (Villarmuerto). Informar: Oliva, 2, Salamanca. 10-a-3

JABONES SEVILLANOS.—Enseñamos por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andújar, para aquellos que desean establecer fábrica. Francisco Serrano, Paseo de Canalejas, 12.—Salamanca. 10-a-3

URGE TRASPASO Frutería, en punto inmejorable, por ausencia. Razón, en la misma, Sánchez Bucno, número 38. 8-a-3

AMA DE CRIA soltera, primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes, en La Lurda (Garcernánides). 8-a-5

El Adelanto

DIARIO DE LA MANANA

DIOS - PATRIA - REY

Dos conductas

HEROES Y COBARDES

Nadie debia quedarse en la Espaa de Franco, sin pisar los frentes de combate y vivir en ellos unas horas siquiera. Las madres santas espaol... las criaturas privilegiadas del mundo, que sin saberlo han comunicado en sus puras entraas, a los pedazos de su ser que estaban formando, savia de virtudes desconocidas, de heroicidad, de estoicismo...

Los hombres piltrafas, esos entes, que aun en las circunstancias de dolor para los dems, consagran su vida a la holgazanera, a la valentia de un caf o tertulia, o de algn antro extranjero, y se pasan la vida de retaguardia, intrigando, pensando en resolver las necesidades del actual y del futuro momento espaol, a su gusto y medida, a costa de los dems y con sangre del hermano Abel...

El frente de batalla! Nadie en el mundo hay que pueda compararse al soldado espaol. Allí están nuestros aristócratas, aquellos cuya vida había sido un puro cuidado, rodeados de las máximas comodidades. Allí el estudiante, y el artista, que sólo por recuerdo de libros sabían lo que eran las trincheras...

Observad y ved en alguno de los frentes cómo en los mismos edificios unas habitaciones pertenecían a los abisinos y la otra a nuestros guerreros, y se disputaban, palmo a palmo, la conquista de las mismas, aun sabiendo de que la traición marxista sabía ocultamente manejar la dinamita...

Vosotros, sólo vosotros, los hijos de las trincheras, juntamente con los mártires oprimidos por los esbirros de Luzbel en la zona roja, sois los que tenéis plenos derechos sobre el futuro de España, y los que conseguiréis del Señor LA PAZ SUYA, que con vuestros esfuerzos habéis conquistado para todos, como hombres de buena voluntad...

JOSE MOSQUERA (Delegación de Prensa y Propaganda Carlista del Reino de León)

ESCUELA DE SAN ELOY

Concierto a beneficio de la Asociación de Caridad Salmantina

Esta Asociación, conocida tradicionalmente por los salmantinos por el denominativo de Junta de Mendicidad, ha organizado un magnífico concierto para el próximo viernes, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy...

Antes de exponer el selecto programa que será ejecutado en el concierto, debemos de historiar, aunque sea brevemente y en atención a la población que hoy reside en Salamanca, los títulos que posee la Asociación de Caridad Salmantina, al efecto de que el referido acto se vea concurrir, pues todo lo que se recade redundará en beneficio de los fines caritativos que persigue esta Asociación...

El sostenimiento de la misma se ha venido haciendo con las aportaciones voluntarias de los salmantinos y con algunas subvenciones de la Diputación provincial y del Ayuntamiento, y en el actual momento, para enjugar los débitos que pesan sobre la entidad, es de esperar que Salamanca responda asistiendo al magnífico concierto que será ejecutado por dos virtuosos del arte lírico, el eminente violinista Celso Díaz y el profesor de piano don Agustín Ruiz...

Compra de caballos para el Ejército

Se avisa a los dueños de Caballos domados y con aptitud para silla, que deseen venderlos, que pueden presentarlos para ser reconocidos en el Cuartel que en Burgos ocupa el Regimiento de Caballería de España, todos los días de diez a doce, hasta nuevo aviso...

Los propietarios que en otras provincias o pueblos lejanos a Burgos reúnan o puedan reunir en alguna cantidad esta clase de ganado, así como de mulos con aptitud para carga, pueden comunicarlo y el número de ellos, al Presidente de la Comisión para ser reconocidos en el Cuartel que en Burgos ocupa el Regimiento de Caballería de España...

AMA DE CRIA, soltera, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, Juan Manuel Sánchez, en Villamayor.

«LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL»

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos:

Table with 2 columns: Type of insurance and Amount. Rows include: Capital social y reservas, Primas recaudadas en España en 1935, Primas recaudadas en el extranjero en 1935, Valor de los inmuebles de su propiedad.

der sus altares... ya que no los sea posible conservar sus vidas... Cuando el Jefe supremo de la Cristiandad condena en una Enciclica solemne la monstruosa alianza de los católicos vascos con los energúmenos marxistas...

Por qué no van esos seis obispos protestantes a contemplar las ruinas de las iglesias de Madrid y Barcelona, de Valencia y de Alicante, de tantos y tantos pueblos de la auténtica España roja?

Por qué no vienen a la España Nacional para admirar el funcionamiento normal y fervoroso del culto, el prestigio creciente de la Sagrada Jerarquía, la actuación profundamente religiosa de las autoridades y del pueblo?

Si de verdad quieren informarse, no vayan a la excepción; vengán a lo corriente. Hablen, pero vengán.

Aunque no! Si hemos dicho «vengán», lo hemos dicho por pura dialéctica. Lo que deben hacer esos seis obispos protestantes es irse por donde han venido.

Y apurand ya de una vez para siempre todas las inaguantables comisiones inglesas que España no es una colonia de Inglaterra ni una misión protestante.

Y que si—por culpa en gran parte de la propaganda masónica anglo-francesa—hemos llegado a esta situación trágica, sabremos salir de ella sin ayuda de nadie, dando a cada provocación su adecuada respuesta: a los asesinos marxistas españoles, ametrallándolos como a fieras, y a las farsantes comisiones de las naciones cómplices, desenmascarándolas ante el mundo entero.

D. de A.

LA INEVITABLE COMISION

¡Nos lo temíamos! ¡Ya está en España la inevitable comisión inglesa!

Esa comisión inglesa que siempre aparece en el momento más inoportuno para entender sobre asuntos que nada importan y dictar fallos que nadie le pide.

Ahora se trata nada menos que de la cuestión religiosa en España. Después de haber hablado categóricamente el Papa y el Episcopado Español sobre este asunto, Inglaterra cree llegado el momento de decir su última palabra, llena de pedantería y diametralmente distanciada de la verdad.

La cuestión religiosa en España está circunscrita a la Religión Católica, que es la única Religión que en España tienen los que tienen alguna religión.

El protestantismo anglicano ha sido secularmente el más furibundo enemigo político y religioso del catolicismo hispano.

Pues bien; a Inglaterra no se le ha ocurrido otra cosa, para estudiar la situación del catolicismo en España, que enviarnos una comisión de seis obispos... protestantes!

Ya este primer paso de la táctica inglesa es para poner en guardia a la opinión sensata internacional.

Pero lo más cómico del caso, si no fuera tan indignante, es que estos seis obispos anglicanos dirigen su labor inquisidora no a un punto cualquiera de la España roja donde los incendios de templos y los martirios de obispos, sacerdotes y fieles suman muchísimos millares, sino precisamente a la provincia de Vizcaya, único rincón de la España roja donde las conveniencias políticas del marxismo permiten una mayor tolerancia religiosa.

No creíamos que fuera posible una mayor desaparición, tratándose de pretender informar imparcialmente al mundo.

Cuando después de cinco años de persecución religiosa estalla una guerra civil, en la que los mártires se transforman en soldados para defen-

Notas de sociedad

VIAJES

Han llegado: De La Granja (Segovia), la marquesa de Ampostola.

NATALICIO

Ha dado a luz, con felicidad, una hermosa niña, la señora doña Laura Blanco, esposa de nuestro querido amigo don Andrés García Blanco.

ANIVERSARIOS

Un año se cumple mañana de la muerte del señor don José Angel Rodríguez Gómez de la Flor, cajero jubilado de la Compañía de los Ferrocarriles del Oeste de España.

Caballero afectuoso y cordial, fiel cumplidor de sus deberes, el señor Rodríguez Gómez de la Flor, supo rodearse de la estimación y el profundo respeto de cuantos le conocieron, entre los que su muerte causó hondo dolor.

Al cumplirse tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Julia Gayoso Gómez de la Flor y demás familia.

También pasado mañana hace un año que dejó de existir en nuestra ciudad el niño Alejandro Marcos Herrera, cuya muerte fué hondamente sentida, pues sus diez años y su amor al estudio eran feliz promesa que la desgracia truncó.

Nuevamente testimo n i a m o s nuestro pésame a su padre, don Luciano Marcos de Dios; madre política, doña Isabel Seguros Valle; hermanos, Elvira y María Agustina Marcos Herrera y Alonso Marcos Seguros; abuelos, don Alonso Marcos Ayuso y doña Dionisia Diego García, viuda de don Alejandro Herrera; tíos, primos y demás parientes.

VIARIAS

Volvió a ésta, después de permanecer unos días en Soria, el conde de Foxa.

LA MODA

Trajes hechura sastrre para la mañana Para la mañana y los «sports» se llevará el busto ceñido por tejidos fácilmente adaptables. Botones gruesos o «clips» cierran de la base al cuello. Ausencia de bolsillos.

Talle marcado, netamente dibujado por una costura que une el faldón al corpiño. Un cinturón se encarga de señalar aún más el contraste de la línea ceñida con la amplitud del faldón. Los faldoncillos del traje sastrre de «sport» son casi siempre cortos. Más o menos amplios, estarán cortados aj bisé o ensanchados por pliegues. Los cuellos apenas existen. Algunos forma Claudina o pequeñas bandas rectas cierran al ras del cuello las chaquetas. Las vueltas, cuando las hay, se llevan aún en piel confortando los primeros trajes sastrre.

Las faldas, generalmente, son rectas, un poco ensanchadas en el bajo o abiertas a un lado. La falda más práctica, tanto para «sport» como para las correrías matinales o para el campo, es, sin discusión, la jupeculotte. Unos pliegues planos disimulan por completo la separación del cuello.

Las lanas son toscas, espesas, mezcla de celofán, de motitas, de pelos, etc.

Los colores más bien oscuros: chocolate, mordoré, verde oscuro, gris humo, rojo, etc.

Desde Topas

Al primer mártir de Topas, muerto por defender la causa de España, Al buen amigo.

Marchaste cara al sol; había sonrisa valiente en tu rostro anillado; enérgica en tus palabras; fuerza en tu brazo; resplandor mágico en tu serena mirada. Marchaste, amigo Gabriel, altivo, orgulloso con tu fusil al hombro y las cartucheras ceñidas a tu cuerpo vigoroso, y cuando en el combate perdiste la vida, estoy seguro que lanzaste un «Arriba España!», en que se cifraban



tu juventud y tu patriotismo, y lanzaste a la bandera el eco repetido de una canción, himno del Amor y de la Paz. Gabriel Pérez Primer caído en la lista blanca de Topas; tu nombre ha sido el primer trozo que ha roto el enemigo del papel.

¡Ibas tranquilo en busca de la muerte; ¡ibas a brindar tu sangre generosa a la España desahogada! Sañudabas a la muerte con el grito de «Arriba España!»

Veinticuatro años. Ilusiones bellas. Juventud. Todo lo sacrificaste por la causa de tu España amada. Eras un valiente: Fuiste con el lema del heroísmo. Moriste mártir de la causa santa. Gabriel Pérez ha muerto. La cruel noticia me quedó petrificado; el sonido de aquella palabra me pareció el de una pesadilla, ¿o soñaba? No. Era la realidad. Mil pensamientos se aglomeraron en mi mente; mil recuerdos.

La muerte ha cortado tu carrera intrépida con el aleteo irio de la hoz que reluce.

Tenías demasiada categoría para seguir encadenado a la materia de una existencia indecisa y pobre. Fuiste de los designados para una guardia de honor mucho más alto.

Dejaste entre nosotros tu gesto de muerte, y te llevaste a los luceros tu resplandor inmortal. Fuiste a tu sitio en la Legión inmortal que escribe con trazos rojos en el tiempo infinito la página de historia de tu renacimiento.

¡Te fuiste con la luz del amanecer en un día de España!

Fuiste para España lo que fueron al morir por ella tus predecesores, y esta tierra castellana, generosa y noble, al recibir orgulloso el homenaje silencioso de tu sangre vertida, se siente nuevamente madre y cuna de esta raza española, que sólo se define cuando la muerte justifica la grandeza de su gesto.

¡Mi buen amigo! ¡Presente!!! ¡Arriba España!!!

JOSE MORALES RODRIGUEZ (Jefe local de F. E.)

DR. INFANTE

Garganta, nariz y oídos DR. RIESCO, 58, duplicado.—Tel. 2033

Maizoro

ALIMENTE CON EL A SU BEBÉ

INSUSTITUIBLE PARA NIÑOS Y ANCIANOS

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 688,0. Sombra, 13,4. Mínima, 4,2. Seco, 9,4. Húmedo, 6,8. Viento, W.—fuerza, 2. Cielo, muy nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

REALIDAD

El domingo, mientras nuestros camaradas desafiando la inclemencia del tiempo se lanzaban con el pico al hombro por el camino de Cabrerizas, lleno de barro, en la ciudad había muchos que continuaban injuriando a la Falange y a su obra. Eran los místicos que momentos antes cerraban sus balcones al paso de nuestros camaradas, queriendo hacer frías con su aislamiento a la que por nacer en la intemperie, no sabe de las finezas de la política para lograr el triunfo.

Cada día es una nueva calumnia la que se nos levanta; unas veces dicen que somos «rojos» y olvidan en su afán de ofendernos cómo en el último avance vestían la camisa azul los que murieron gritando «Arriba España!»

Otros dicen, que falta valor a nuestros camaradas y vienen las medallas militares colectivas a darles el mérito mientras llenan de gloria a la Falange.

En la placidez de la retaguardia se debía de rendir ya público homenaje a la Falange, pero son muchos los que en Salamanca, lejos de hacerlo, quisieran destituir a cambio de poder salvar su vanidad o su egoísmo. Es intolerable que mientras el Generalísimo Franco presencia desde el balcón de su Palacio y brazo en alto nuestro desfile, haya quien se llame español y cambie sus pasos por no «tropezar» con nosotros.

Sería interminable en nombrar todos los prejuicios que nos han amontonado, al oírlos comentar algunas veces no pudimos con la indignación, las más, fué una sonrisa de desprecio nuestro único comentario. No creíamos que hubiera gentes así en el campo Nacional, como nunca esperamos tampoco que pudieran algunos aferrarse tanto a una situación política que pasó para siempre y que todos, absolutamente todos, sufrimos su fracaso.

Cuando camino del Campo de Repoblación Forestal pasaron por las calles nuestros camaradas con el pico y la pala sobre los hombros y abajo la bandera roja y negra, sé de algunos varones graves que se llevaron las manos a la cabeza al tiempo que comentaban: «Igual que los comunistas». Aquellos señores no conciben de desfiles más que el socialista del 1.º de Mayo, por eso eran incapaces de sentirles emoción del nuestro y de su espíritu españolista que había juntado por primera vez en la ciudad al catédrico de la Vieja Escuela y al obrero más humilde. Era la voz de España, oída y escuchada por unos y otros, la que había obrado el milagro.

«Son paganos», han dicho otros al presenciar la campaña de Repoblación Forestal que emprendimos, teniendo un resurgir el culto al árbol, en lo que era sólo labor española.

Los que en un exceso de celo ofendieron nuestra catolicidad, si son sinceros, no deben olvidar la obligación que tienen de restituir el buen hombre.

El señor Obispo de Salamanca, dando la bendición y alzando el brazo a nuestro estilo, les habla de la Falange, como otro día lo hiciera en Pontevedra su compañero, el doctor Eljo Garay, el de Madrid, que en la inauguración de los comedores de «Auxilio de Invierno» nos decía con verdadera emoción como «Dios está con nosotros». Dios está con la Falange y la Falange, que ayuda en los frentes a ganar la guerra, y en la retaguardia prodiga la caridad cristiana, salvará a España.

Nadie juzgue de ligero a la Falange, su valor y su obra. Abrid bien los ojos a su paso; miradla bien con el alma y acudid a este lugar de cita en que hoy estamos esperando, pero que no será eterno. Mas los que cerráis vuestra vida como el otro día hicisteis con los balcones a nuestro paso, os repetimos con José Antonio: «Si no queréis venir, si os hacéis sordos a nuestro llamamiento, peor para vosotros; pero peor para nosotros también: peor para España!».

Arriba España! (Servicio Provincial de Prensa y Propaganda, E. B. Z. Salamanca).

Aviso a los Flechas A los camaradas de Madrid Se comunica a los camaradas afiliados a la J. O. N.-S. de Madrid, comprendidos en las letras A a G, ambas inclusive, que deberán presentarse sin falta el jueves, 15 del corriente, de cuatro a seis de la tarde en las oficinas de esta Jefatura, Universidad, piso primero. Se excluye a aquellos que tengan su residencia fuera de Salamanca, Salamanca, 13 de Abril de 1937. El Jefe local.

NOTICARIO DEPORTIVO

FUTBOL

No todos los jugadores de fútbol van a ser, para vergüenza de España, como Zamora o Jacinto Quincoces, el gran defensa izquierdo internacional, se halla al lado de España y como un valiente en el frente.

BOXEO

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE LOS «PLUMAS» En el Madison Square Garden de Nueva York ha sido montado el campeonato para decidir cuál ha de ser el campeón mundial de los pesos «plumas».

En él participarán los siguientes pugilistas: Petej Sarron, Armstrong, Mike Belloise, Mac Grory, Freddie Miller y Maurice Holtzer.

EL K. O. VA A VOLVER

La Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York ha autorizado en sus «rings» los vendajes duros, y en Europa se dice que este acuerdo de los americanos será en breve imitado por la I. B. V. Con lo cual, como puede uno suponerse, van a ser muchos los boxeadores que pierdan el conocimiento.

FREDDIE STEELE CONTRA KEN OVERLIN

Freddie Steele va a poner su título en juego ante Ken Overlin. El encuentro tendrá lugar, a quince «rounds», en Seattle, ciudad que se halla situada en la costa del Pacífico.

PASTOS DE PRIMAVERA para 250 ó 300 ovejas y ocho a diez acres, en la dehesa de Montellén (Taramés). Para tratar, con Froilán Garea.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ y PARTOS Plaza del Corriño, 23 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

EDICTO

EL AUDITOR DEL EJERCITO DE OCUPACION Y EN SU NOMBRE EL JUEZ DE INSTRUCCION ESPECIAL NUMERO DOCE DE MADRID,

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios dependientes del Ministerio de Trabajo de Madrid, hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid, y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial, expresando con toda claridad su nombre y apellidos, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el día 18 de Julio de 1936.

Advertiéndose la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que, de no hacerlo, puedan sobrevenir. Talavera de la Reina, cinco de Abril de mil novecientos treinta y siete.—El Secretario, T. CASANUEVA.